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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0046/09
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Helmuth Markov e Kader Arif, a nome della commissione per il commercio internazionale
alla Commissione

Oggetto: Accordo di partenariato economico interinale tra la Comunità europea e i suoi Stati 
membri, da una parte, e l'Africa centrale, dall'altra

1. Può la Commissione indicare:

– quali saranno le aree prioritarie di intervento per sostenere l’attuazione dell’accordo di 
partenariato economico (APE) interinale con il Camerun?

– quali metodi intende utilizzare per calcolare l’impatto fiscale netto degli APE?
– quali ripercussioni avranno i negoziati internazionali attualmente in corso sul settore delle 

banane nell’Africa centrale e che cosa intende fare per assicurare a tale settore un futuro 
sostenibile?

– nel contesto dei negoziati sull’APE regionale, quali provvedimenti specifici intende proporre 
alla Repubblica democratica del Congo, che versa al momento in una situazione che le 
impedisce di intraprendere un programma di riforme economiche di vasta portata?

– quali misure di sostegno specifiche intende inserire nell’accordo regionale per consentire ai 
paesi interessati di rispondere alla crisi finanziaria, alimentare ed energetica?

2. Può la Commissione garantire:

– che il futuro APE con l’Africa centrale non indebolirà, ma anzi rafforzerà, la coesione e 
l’integrazione regionale dei paesi interessati;

– che le questioni riguardanti Singapore e i servizi saranno discusse unicamente nel quadro dei 
negoziati sull’APE regionale se i paesi dell’Africa centrale ne faranno espressamente 
richiesta, e senza che siano esercitate pressioni su tali paesi affinché essi acconsentano a 
negoziare le suddette questioni; e che i servizi pubblici essenziali saranno esclusi dall’ambito 
dei negoziati;

– che ai paesi dell’Africa centrale che non rientrano nel novero dei paesi meno sviluppati e che 
non desiderano sottoscrivere un APE verrà offerta la possibilità di un regime commerciale 
alternativo equivalente alle condizioni esistenti, in conformità dell’articolo 37, paragrafo 6, 
dell’accordo di Cotonou;

– che non intende negoziare alcuna disposizione che possa limitare l’accesso ai farmaci 
essenziali nei paesi dell’Africa centrale o limitare la capacità di tali paesi di ricorrere alla 
flessibilità prevista dalla dichiarazione di Doha del 2001;

– che l’APE regionale non si limiterà semplicemente a recepire l’accordo interinale con il 
Camerun, che i negoziati sull’APE regionale saranno condotti in maniera indipendente 
rispetto a quelli relativi all’APE interinale e che il Camerun potrà rinegoziare, nel quadro 
dell’accordo regionale, le disposizioni dell’APE interinale che intende rivedere;

– che l’APE regionale sarà dotato della flessibilità necessaria per tener conto delle 
caratteristiche specifiche e delle necessità e dei requisiti diversi dei paesi dell’Africa centrale.
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